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河北省沧州市献县垒头中学2016年中考物理第一轮复习检测习题：简单机械 机械效率
 (时间：60分钟　满分：100分)

一、选择题(每小题4分，共32分)

1．(2015滨州中考)如图所示，用滑轮组提升重物时，重800N的物体在10s内匀速上升1m。已知拉绳子的力F为500N，则提升重物的过程中(　B　)
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A．绳子自由端被拉下3m

B．做的有用功是800J

C．拉力F的功率是80W

D．滑轮组的机械效率是60%

2．(2015临沧模拟)如图所示，用滑轮组把重为200N的货物提到9m高的楼上，所用拉力为80N，则总功和滑轮组的机械效率分别是(　D　)
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A．1400J　80%

B．1800J　80%

C．1800J　83.3%

D．2160J　83.3%

3．(2015哈尔滨中考)小聪测量了如图所示的滑轮组的机械效率，他先后进行了两次实验，将钩码分别匀速竖直提升h1和h2的高度(h1>h2)。对两次实验中一些物理量进行比较，正确的是(其中s为绳子自由端通过的距离，H为动滑轮上升的高度)(　C　)
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A．s1＝s2
B．H1＝H2
C．η1＝η2
D．W有用1＝W有用2
4．(2015龙东中考)如图所示，工人用250N的力将重400N的物体匀速提升2m，共用了10秒，若在此过程中(忽略绳重和摩擦)，下列说法正确的是(　D　)
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A．绳子自由端移动的距离是6m

B．动滑轮的重是10N

C．工人做功的功率是80W

D．滑轮组的机械效率是80%

5．(2015上海中考)在图所示的简单机械中，属于费力杠杆的是(　B　)
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A.起子　[image: image6.png]


B.镊子
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C.钢丝钳　[image: image8.png]


D.订书机

6．(2015泰安中考)分别用如图所示的甲、乙两个滑轮组，在5s内将重为100N的物体G匀速提升2m，每个滑轮的重均为10N。不计绳重及摩擦，此过程中(　D　)
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A．F甲小于F乙
B．甲的机械效率小于乙的机械效率

C．F甲做的功大于F乙做的功

D．F甲做功的功率等于F乙做功的功率

7．(2015武汉中考)如图所示，利用轻质滑轮组匀速拉动水平地面上重为G的物体，若拉力的大小为F，物体和地面之间的摩擦力大小为f，A点的拉力为FA，则下列滑轮组的机械效率表达式正确的是(　C　)
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A．f/2FA
B．f/3F
C．FA/2F
D．G/2F
8．(2015大理模拟)(多选)用相同的滑轮和绳子分别组成如图所示的甲、乙两个滑轮组。分别用它们把相同的重物匀速提升相同的高度。若不计绳重及摩擦，下列说法中正确的是(　BC　)

A．绳子受到的拉力F1和F2大小相等，滑轮组的机械效率不同

B．绳子受到的拉力F1和F2大小不相等，滑轮组的机械效率相同

C．绳子自由端移动的距离不相等，拉力对滑轮组所做的功相等

D．绳子自由端移动的距离不相等，拉力对滑轮组所做的功不相等

二、填空题(每空3分，共27分)

9．(2015曲靖模拟)盘山公路是一种变形的__斜面__(填写简单机械名称)。

10．(2015南京中考)如图所示，用塔式起重机上的滑轮组匀速起吊6000N的物体，物体上升5m所用的时间为10s，滑轮组的机械效率是80%，则有用功是__3×104__J，总功是__3.75×104__J，拉力F的功率是__3.75×103__W。
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,(第11题图))

11．(2015广州中考)如图所示，手用F1的力直接将物体B匀速提升h，F1做功300J；若借助滑轮组把B匀速提升相同高度，滑轮组机械效率是30%，则F2做功为__1000__J。
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12．(2015广东中考)如图所示，已知物体A和动滑轮的总重为200N，当物体A匀速上升高度为1m时，绳子移动的距离为__2__m，人对绳子的拉力为__100__N，拉力所做的功为__200__J。(绳子与滑轮的摩擦力、空气阻力忽略不计)

13．(2015安徽中考)某同学利用斜面匀速提升重为500N的物体，已知沿斜面的拉力做功为1000J，斜面的机械效率为60%，则物体被提升的高度为__1.2__m。

三、作图与实验探究题(14题4分，15题15分，共19分)

14．(2016原创)2015年邯郸实施4A级以上景区整改工程，在项目上有如图的滑轮，请在图中画出绕线方法。(要求所给的滑轮都利用)

[image: image15.png]


　　　　　

15．(2016预测)某实验小组在测滑轮组机械效率的实验中得到的数据如下表所示，实验装置如图所示。

	　　　　　实验次数
	
	
	

	物理量　　　　　
	1
	2
	3

	钩码重G/N
	4
	4
	6

	钩码上升高度h/m
	0.1
	0.1
	0.1

	绳端拉力F/N
	1.8
	1.6
	2.4

	绳端移动距离s/m
	0.3
	0.4
	

	机械效率η
	74.1%
	62.5%
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(1)实验中应沿竖直方向__匀速__拉动弹簧测力计，使钩码上升。

(2)通过表中数据可分析出第2次实验是用__乙__(选填“甲”或“乙”)图所示装置做的实验。

(3)通过第1次实验和第2次实验的数据分析可得出结论：使用不同的滑轮组提升相同的重物时，动滑轮的个数越多(动滑轮的质量越大)，滑轮组的机械效率__越低__(选填“越高”、“不变”或“越低”)。

(4)小组同学再用第1次实验中使用的装置做第3次实验，表中第3次实验中空缺的数据应为：绳端移动距离s＝__0.3__m，机械效率η＝__83.3%__。

(5)比较第1次实验和第3次实验可得出结论：使用同一滑轮组，__提升的重物越重，滑轮组的机械效率越高__。

四、综合题(16题10分，17题12分，共22分)

16．(2015菏泽中考)如图为我国拥有完全自主知识产权的一种越野车，其越野性能公认已经超越“悍马”，坦克能去的地方它都能去，最大速度达到100km/h。当越野车匀速爬上一高14m，长20m的陡坡时，机械效率为70%(g取10N/kg，汽车的质量按3650kg计算)。求：
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(1)越野车受到的重力；

解：越野车受到的重力G＝mg＝3650kg×10N/kg＝3.65×104N

(2)越野车以最大速度行驶50km所需的时间；

解：由s＝vt得(公式)t＝eq \f(s,v)＝eq \f(50km,100km/h)＝0.5h

(3)越野车爬坡时的牵引力。

解：越野车爬坡时，设牵引力为F，由η＝eq \f(Gh,FL)(公式)得F＝eq \f(Gh,ηL)＝eq \f(3.65×104N×14m,70%×20m)＝3.65×104N。

17．(2015昆明八中模拟)如图所示，重为1140N的物体，它与水平地面的接触面积为1.5×103cm2。工人师傅用600N的力匀速提升物体，物体的速度为0.2m/s。(不计摩擦及绳重)求：

[image: image18.png]



(1)工人师傅拉绳的功率；

解：拉力的功率：P拉＝eq \f(W总,t)＝eq \f(Fs,t)＝Fv绳＝600N×2×0.2m/s＝240W

(2)滑轮组的机械效率；

解：滑轮组的机械效率：η＝eq \f(W有用,W总)×100%＝eq \f(Gh,Fs绳)×100%＝eq \f(Gh,F×2h)×100%＝eq \f(1140N,600N×2)×100%＝95%

(3)体重为450N的小明用此滑轮组提升物体，但物体没有被拉动，物体对地面的最小压强为多大。

解：由于忽略摩擦及绳重，2F＝G＋G动，动滑轮重：G动＝2F－G＝2×600N－1140N＝60N，绳端最大拉力等于人体重力，则物体对滑轮组的拉力：F拉＝2G人－G动，滑轮组提升物体的拉力：F拉＝G－F支，物体受到的支持力：F支＝G＋G动－2G人＝1140N＋60N－2×450N＝300N，物体对地面的最小压强：p＝eq \f(F压,S)＝eq \f(F支,S)＝eq \f(300N,0.15m2)＝2.0×103Pa。

[image: image19.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



[image: image20.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)





教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

